

## Regionální a strukturální politika EU

Evropská regionální politika je politikou solidarity. Více než třetina rozpočtu Evropské unie je věnována na snižování rozdílů v rozvoji jednotlivých regionů a nerovností v životní úrovni občanů EU.

Na období 2000 – 2006 byly vymezeny následující tři cíle této politiky:

**Cíl 1:** Pomoc regionům zaostávajícím ve vývoji

**Cíl 2:** Podpora strukturálně postižených regionů - věnuje se hospodářské a sociální konverzi vybraných regionů (průmyslových, zemědělských, městských nebo závislých na rybolovu)

**Cíl 3:** Modernizace systémů školení, vzdělávání a podpory zaměstnanosti.

Nástrojem dosažení těchto cílů jsou čtyři strukturální fondy, ze kterých plynou finanční prostředky na jednotlivé projekty i do ČR.

- **Evropský fond regionálního rozvoje (EFRR)** podporuje investice do infrastruktury, vytváření pracovních míst, projekty pro místní rozvoj, pomoc malým podnikům a vědu a výzkum.
- **Evropský sociální fond (ESF)** pomáhá návratu lidí bez práce a znevýhodněných skupin obyvatel do zaměstnání, především podporou školení a pomoci při návratu do zaměstnání.
- **Finanční nástroj pro podporu rybolovu (FNOR)** přispívá ke změnám a modernizaci v tomto odvětví.
- **„Orientační“ část Evropského zemědělského orientačního a záručního fondu (EZOZF-orientační)** financuje opatření zaměřená na rozvoj venkova a poskytuje pomoc zemědělcům.

Prostřednictvím regionální a strukturální politiky přispívá Unie k rozvoji zaostávajících regionů. Zejména k restrukturalizaci průmyslových oblastí, které se ocitly v obtížné situaci, k ekonomické diverzifikaci venkovských oblastí, kde je zemědělství na ústupu, či k revitalizaci zanedbaných městských čtvrtí. Hlavním cílem je vytváření pracovních míst.

Tento leták byl vydán  
s finanční podporou  
Evropské unie.



Ministerstvo pro místní rozvoj ČR  
Odbor Rámce podpory Společenství  
Staroměstské nám. 6, 110 15 Praha 1  
e-mail: info.rps@mmr.cz  
[www.mmr.cz](http://www.mmr.cz), [www.strukturalni-fondy.cz](http://www.strukturalni-fondy.cz)

## Fondy EU Šance pro rozvoj ČR



RPS/CSF

Česká republika  
2004>06

Rámec podpory  
Společenství

Ministerstvo  
pro místní rozvoj